



取消奥赛保送对考生影响几何

专家称对在读高中生影响不大,省城奥赛培训市场未来或遇冷

连日来,教育部首次对高考加分政策进行大调整的消息公布后,不少学生和家都在讨论奥赛未来何去何从的问题。省内一线专家建议,对学科竞赛要本着兴趣参与,此次政策调整,对在读的高中学生高考不会产生影响。
记者 桑红青

对在读高中生影响不大

此次教育部调整主要是针对奥赛全国决赛获奖学生、科技类竞赛相关获奖学生,由原来的可具备加分、保送资格,调整为高校可在同等条件下优先给予参加本校自主招生考核的资格,是否可享受加分照顾由生源所在地省级招委决定,不再具备保送资格。

对于教育部新规,记者这两天在省城部分中小学采访时发现,对中学生影响不大,合肥某高中负责人表示,该政策对正在

上高中的学生而言影响不大。现在读高一、高二、高三的学生,如果接受了奥赛培训,或者已经获奖,不要轻易放弃。但从长远来说,家长和学生还是要把兴趣放在第一位。

学奥赛的风险其实是很大的

“多数家长报奥赛班都是为了升学做准备,很少有靠个人兴趣长期坚持的。”昨天,合肥一家奥赛培训机构负责人接受记者采访时表示,教育部取消奥赛保送的消息公布后,确实有不少家长过来表示有“打退堂鼓”的想法。该负责人分析认为,

此次政策调整对小学和初中生影响较大,未来奥赛培训市场前景不看好。

合肥八中教务主任王甬生表示,考生在奥赛中获奖高考时加分了,好像是占了便宜,实际上他们付出了许多时间和精力,如果这些考生把时间放在文化课学习上,或许高考成绩提高还不止10分。“学奥赛的风险是很大的。”王甬生表示,如果考生处理不好日常学习与竞赛学习的关系,一旦无法通过奥赛获得保送资格,又荒废了日常学习,在高考时并不占便宜。

个性化高复,风帆劲起正当时

——高新区怡文中学个性办学侧记

2009年,本报曾以“将‘个性化高复’进行到底”对合肥市高新区怡文中学个性化办学思路进行过报道,当时很多人对此持怀疑态度,认为这会不会是学校在炒概念?今年高考,该校以文科最高651分、位列全省第18名,理科最高647分,复读班本科达线率85%,理科艺术班本科达线率100%,文科艺术班本科达线率96%,复读生高考成绩较去年平均提高120分以上等一系列惊人的成绩对种种猜疑进行了最有力的回击。

怡文中学以“私塾式关心、现代化教育”个性化高复理念在合肥独树一帜,10年中小学文化课培训办学经验,5年高复办学历程,怡文中学在10年的摸爬滚打中提炼出了一套与众不同、行之有效的高复教学思路。
张炜/文



独特建制,走出自己的个性高复之路

数年前,个性化教育还不大众所熟知,而怡文将其做到了实处,当代教育体制体系中的一种独特的补充。怡文中学在教学管理、教务管理、日常管理、后勤管理等方面均由经验丰富的专职管理人员负责,以此为基础组建一个群策群力的领导班子,在学校的大方向、核心政策上集思广益。以班级管理为例,怡文中学每个班的班主任拥有班级整理学习策略的决策权,在通过教务处的认可后,班主任可以按照自己的思路,对班级里每个学生学习、生活等方面的细节进行细致规划,再会同各科授课老师践行自己的想法。

让管理层和授课老师勇于提出自己的想法,怡文要的就是老师的个性思路,排除一般校园管理中的领导个人拍桌子决断现象,从而在校内形成民主的办学风气,提升老师的凝聚力,让管理层和老师可以放手一搏,最大限度的发挥个人优势,又不失集体精神。

在班级建制上,怡文以个性化“小班+小小班+个人”教学模式,每班30人,因人而教,对学生的薄弱科目进行一对一查漏补缺,每个孩子“一套涨分方案”。学校实行全封闭管理,教室、寝室均装有空

调,大型热水器24小时供应热水,标准的塑胶操场是学生们课后放松的好去处,专职班主任、生活老师时刻陪伴在学生身边。怡文中学与省城各名校,建有互通信息平台,交流先进教学思路。

教学能力,生活关怀,一个都不能少

班级人数虽少,但每班的教师配置却没有因为学生数量的减少而缩水,怡文中学的高复班,除了保持各科精英教学师资外,班班配备教学专职班主任、生活专职班主任和心理辅导老师,全方位辅导学生学习。

怡文的老师各个都有教学“杀手锏”,有的教龄长教学经验丰富,有的对所授科目知识点掌控能力强,有的授课过程中灵活多变,在课堂上能根据学生对知识点的理解程度立刻调整授课节奏,做到以学生为中心的授课方式。过硬的教学能力是立校之基,而除此之外,怡文老师真正的“杀手锏”是人文关怀,人之交往贵在知心,怡文老师深知和学生之间更重要的是交心,彼此之间以心相交、将心比心,零距离的接触,让学生将内心的彷徨、困惑释放出来,让老师耐心与学生交流解决心理问题,形成融洽的师生关系,更是坚定的朋友之谊。老师以赏识的目光发掘每个学生的闪光

点,学生以尊敬的心态跟随老师教学的步伐,合肥高新区怡文中学在新型师生关系找到了几近完美的平衡点,从而激发学生好学向上的动力,积极主动地学习,在高考中收获成功的喜悦。

个性化背后,是怡文对教育的深层理解

教书育人是个智慧劳动的过程,不恰当的教育方法极有可能会适得其反,如何使用辅导策略必须因人而异。怡文中学的老师对于每一个前来复读的孩子一视同仁,不放弃任何一个学生,因为家长把孩子送到怡文,心中怀着的就只有一份期望,期望奇迹的发生,期望自己的孩子能在怡文成人成才,而作为老师,诲人不倦的天职和责任心就必须给家长一个交代。

“高考仅仅是人生千万坎坷中的一小道,我不能因为学生的这一次栽跟头而否定了他的一生。”怡文中学曹校长告诉笔者,“作为教育工作者,就是要给学生希望,给家长希望,让这些希望之火点亮学生将来的宽广人生路。”学校的发展,老师的成就感都是来自学生学习和身心的成长,给学生一个机会,也就是给怡文一个证明自身实力的机会,十年间,从省内各地市慕名来怡文接受辅导的学生,无一不被怡文老师强烈的责任心所震撼。

合肥春天艺术培训学校
专业/打造 成就/梦想

赢在2011

高考 300多分 同样可以上本科

成才热线: 2887792

艺考专业

播音、表演、编导、摄影

抓住艺考学习的最后机会,取得本科的最终胜利。

高三艺考强化班//月29日开课!由我校多年教学经验的艺术高校权威师资执教,让考生高效备战,决胜艺考。

播音主持、编导冲刺特训2班//月29日开课

高一、高二艺考预科同步热招中...



报名地址:合肥市芜湖路省体委大门西侧升华大厦四楼
乘车路线:6、11、119、145、154、149、229、902路包公园下车西70米
官方网站:www.hfctpx.com 在线:854281087